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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 19.03.2025 

OR SAL/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 13.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Petring 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.02.2025 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

13.02.2025 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

Im Rahmen der heutigen Sitzung werden verschiedene Themen angesprochen, die von dem 

Ortsteilbürgermeister sowie den Mitgliedern des Ortsteilrates zur Sprache gebracht wur-

den. Nachfolgend eine Übersicht über die wichtigsten Punkte: 

 

Straßenbeleuchtung 

Im Rahmen eines Vororttermins mit der Abteilung Stadtbeleuchtung wurden verschiedene 

Straßenbereiche besichtigt und mögliche Maßnahmen zur Verbesserung der Beleuchtung 

besprochen. In der Ecke "Kronenburgstraße" / "Auf der Bärenburg" wird eine zusätzliche 

Straßenlampe installiert, um die Beleuchtung in diesem Bereich zu optimieren. Darüber 

hinaus wird das zuständige Fachamt prüfen, ob der Sportplatzweg beleuchtet werden 

kann. Eine mögliche Lösung könnte die Installation von ca. 7 m hohen Straßenlampen sein, 

wodurch die elektrischen Leitungen oberirdisch verlegt werden könnten. Dies würde den 

Vorteil bieten, dass keine zusätzlichen Genehmigungen für den Bau der Leitungen erfor-

derlich wären. 

 

Des Weiteren ist geplant, auch in der "Herrenstraße" zusätzliche Laternen zu installieren. 

Diese können problemlos an die bereits bestehenden Beleuchtungseinrichtungen ange-

schlossen werden, wodurch eine effiziente Erweiterung der Straßenbeleuchtung möglich 

ist. 

 

Austausch von Straßenschildern 

Bei einer Vorortbegehung mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt wurde der Zustand von 62 

Straßenschildern als schlecht befunden. Diese Schilder sollen im Laufe dieses Jahres nach 

und nach ausgetauscht werden. 

 

Rückschnitt der Hecken in der Straße "Am Linderberg" 

Die Hecken im Bereich der Straße "Am Linderberg" wurden zurückgeschnitten, und es wird 

eine Bepflanzung erfolgen. 
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Geschwindigkeitsüberprüfung im Ortsteil Salomonsborn 

Aufgrund wiederholter Beschwerden über die Nichteinhaltung der Geschwindigkeitsbe-

grenzungen innerhalb der Ortslage wird demnächst eine Geschwindigkeitsmessung 

durchgeführt. Die Messungen erfolgen an verschiedenen Stellen im Ortsteil. 

 

Aufstellung der "Street Buddys" 

Im Zuge der Aufstellung der "Street Buddys" wird die "Mitfahrbank" abgebaut, da diese 

nicht für den angedachten Zweck genutzt wird. Zudem wird die Weihnachtsbeleuchtung, 

die noch am Brunnenhäuschen installiert ist, demontiert. Als Termin wurde der 26. April 

2025 festgelegt. 

 

Sandspielzeug auf dem Spielplatz 

Das Sandspielzeug auf dem Spielplatz wurde über die Wintermonate durch das Garten- 

und Friedhofsamt eingelagert. Es gab jedoch keine vorherige Information an den Ortsteil-

rat, was als nachteilig empfunden wurde. Das Spielzeug wird jedoch demnächst wieder auf 

den Spielplatz zurückgebracht. 

 

Brunnenhäuschen 

Nachdem das Brunnenhäuschen vollständig gestrichen wurde, passt der dort befindliche 

Schaukasten nicht mehr optimal ins Gesamtbild des Umfelds. Es wurde daher beschlossen, 

dass dieser in den nächsten Wochen entweder ebenfalls gestrichen oder erneuert werden 

soll, um eine einheitliche und ansprechende Gestaltung zu gewährleisten. Der Ortsteilbür-

germeister wird hierzu Rücksprache mit den örtlichen Vereinen halten, um gemeinsam zu 

entscheiden, wie in dieser Angelegenheit weiter verfahren werden soll. 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.02.2025 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn werden keine 

Einwendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 13.02.2025 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 
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7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Änderung, Anpassung der Verkehrsorganisation 

Der Ortsteilrat hat in seiner heutigen Sitzung die geplanten Änderungen und Anpassungen 

der Verkehrsorganisation, die durch das Tiefbau- und Verkehrsamt eingehend diskutiert. 

Dabei wurde insbesondere betont, dass der derzeitige Standort der Ortsteingangstafel un-

verändert beibehalten werden soll. 

Der Ortsteilrat wurde über die eingereichten Pläne und Informationen des Fachamtes in-

formiert und aufgefordert, bis zum 30.04.2025 eine Stellungnahme abzugeben. Im An-

schluss wird der Ortsteilbürgermeister eine schriftliche Begründung für den Erhalt des ak-

tuellen Standortes der Ortsteingangstafel erarbeiten und diese zur Weiterleitung an das 

Fachamt einreichen. 

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

gez. Thorsten Petring gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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